
II -11'101 der Beilagen zu den Stcnographischen Protokollen 
, 

des NationJlr:ltes XVII. Gesetzgebungsperiode 

Nr. S-g3SIJ 

1990 -06- 2 9 

der Abgeordneten Dr.Jankowitsch 
und Genossen 

A N FRA G E 

an den Bundesminister für Auswärtige Angelegenheiten 
betreffend die österreichische Unterstützung für den Wiederaufbau Nami
bias 

Anläßlich der Entlassung Namibias, der letzten Kolonie Schwarzafrikas, 
in die Unabhängigkeit, wurde von ästerreichischer Seite wiederholt die Be
reitschaft erklärt, den Wiederaufbau des von Kolonialismus und Krieg 
schwer gezeichneten Landes materiell zu unterstützen. Zahlreiche andere 
Staaten haben mittlerweile Hilfsprogramme für Namibia in Gang gesetzt bzw. 
wirtschaftliche Kooperationsverträge mit der ersten freigewählten Regie
rung Namibias geschlossen. Vor wenigen Tagen ging zudem die Konferenz 
der Geberländer in New York zu Ende. 

Ober Maßnahmen von österreichischer Seite ist allerdings bislang noch 
nichts bekannt geworden. 

Die unterzeichneten Abgeordneten stellen daher an den Bundesminister für 
Auswärtige Angelegenheiten die nachstehende 

A n fra g e: 

1. War Österreich an der Donors Conference for Namibia in New York vertre
ten und wenn ja, durch wen? 

2. Wurden Zusagen zur Unterstützung des namibischen Wiederaufbaus gemacht 
und wenn ja, welche? 

3. Welche Schritte wurden bisher zur Aufnahme einer entwicklungspoliti
schen Kooperation mit Namibia unternommen? 
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4. Wurden seitens des Bundesministeriums für Auswärtige Angelegenheiten 
Entwicklungshilfeprojekte für Namibia genehmigt oder unterstützt und 
wenn ja, welche? 

5. Welche Projektpartner in Namibia bestehen oder sind in Aussicht genom
men ? 

6. Wurde eine Abstimmung der österreichischen Projektpolitik hinsichtlich 
Namibias mit der von der namibischen Regierung formulierten Strategie 
des nationalen Wiederaufbaus vorgenommen und wenn ja, in welcher Weise? 

7. Welche Maßnahmen zur Aufnahme bzw. Gestaltung der diplomatischen Bezie
hungen wurden bislang gesetzt? 

8. Wann ist mit der Eröffnung der österreichischen Botschaft in Windhoek 
zu rechnen ? 

9.Ist die Etablierung von Honorarkonsulaten in Namibia in Aussicht 
genommen ? 

IO.Wie bewerten Sie die kürzlich erfolgte Gründung einer 
österreichisch-namibischen Freundschaftsgesellschaft ? 

II.Sind Sie zu einem Gedankenaustausch bzw. zur Kooperation mit dieser 
Freundschaftsgesellschaft bereit? 
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